



如果您的收信軟體不支援html格式的文件、或是您無法正常看到以下內容，請按此：

### What 智慧局為您做些什麼

- 95年我國發明及新型專利案產業技術類別...
- 96年5月10日起停止寄發第二期商標註冊費...
- 本局96年第1次「商標審查品質諮詢委員會」...
- 公告臺灣農特產品在中國大陸遭搶註為商...
- 96年度「著作權研究成果發表會」開跑了
- 96年度「著作權仲介團體及授權說明會」...
- 公告修正商標及著作權部分申請案件處理...

### Global 國際風向球

- 「歐洲專利論壇」會議討論摘要
- 未來歐洲專利制度發展面向及「歐洲專利...
- 美國專利商標局慶祝網路專利電子申請系...
- 1997-2006年全球專利活動與技術創新分析...
- 「黃豆專利」在上訴程序中遭撤銷

### Activity 活動回顧

- 96年度商標法令宣導說明會，已圓滿辦理...

### Law 法律e教室

- 「專利侵害鑑定要點」中「新穎特徵」及...
- 判斷二商標或標章在外觀、觀念有無混淆...
- 民眾於網路拍賣盜版影音光碟不論獲利多...

## 最IN話題

### 第25次APEC智慧財產權專家小組會議

IPEG是APEC貿易暨投資委員會(CTI)所轄15個領域之一的工作小組，每年舉辦2次例會，其中1次會議與貿易暨投資委員會(CTI)系列會議同地舉行，另1次由主要經濟體輪流主辦。我國曾於86年及90年主辦第5次及第13次會議，今(96)年6月12日至14日上午將在台北晶華酒店主辦第25次會議。屆時各經濟體經貿部門、智慧財產權主管機關及海關等代表將來台與會，另世界智慧財產權組織(WIPO)、國際商標協會(INTA)及國際影印授權協會(IFFRO)等相關國際組織亦視議題之相關性派代表參加，主要就各經濟體在智慧財產權保護之政策、立法、執行等層面及國際重要議題進行資訊交換及經驗分享，議題涵蓋非常廣泛，包含：WTO多哈議題之進展，非傳統性商標、地理標示、遺傳資源、傳統知識及植物品種之保護，智慧資產之管理及利用，反仿冒及盜版以及教育宣導等。

此外，反仿冒及盜版倡議近2年成為APEC之重要議題，領袖會議及年度部長會議均呼籲加強智慧財產權之保護，我國對保護智慧財產權一向不遺餘力，為瞭解目前國際趨勢發展、汲取並交換實務經驗，將藉APEC/IPEG會議在台北舉行之便，於6月15日舉辦為期1天，主題為「網路侵權之因應策略與執行措施」之研討會，邀請APEC各經濟體及本地產、學界專家進行意見交流，內容包括國際防制網路侵權法制之現況及發展趨勢、新興科技與網路侵權、APEC會員體防制網路侵權法制之現況及未來立法方向、APEC會員體防制網路侵權之執行實務、從產業觀點談產官合作防制網路侵權及防制網路侵權之國際合作等，盼集思廣益，為亞太地區保護智慧財產權之區域合作及建立優質網路智慧財產權保護環境而努力。

## 知識加油站

### 智慧財產權月刊

#### 美國民間團體對智慧財產權法制的影響

葉德輝先生所撰「美國民間團體對智慧財產權法制的影響」一文，聚焦於美國智慧財產權團體對該國智慧財產權法制建立之協助與影響、提供行政建言、協助推廣智慧財產權知識等。..... [more](#)

#### 日本民間組織協助政府辦理智慧財產業務之介紹

何燦成先生執筆之「日本民間組織協助政府辦理智慧財產業務之介紹」，則說明日本運用民間團體力量之成功範例。包括日本特許情報機構、發明協會、工業所有權協力中心、工業所有權情報化中心等民間團體，接受日本特許廳委託辦理業務之概況，並詳細說明日本特許情報機構如何協助辦理商標相關業務，以

及工業所有權協力中心如何協助辦理專利分類與先行技術調查。日本特許廳在三大專利局中，職員人數為最少（2006年EPO為6500人、USPTO為7300人、JPO則僅為2651人），但業務量比諸其他二局毫不遜色，日本民間團體確實分擔了不少工作，其經驗可作為我國在思考智慧財產權業務改進策略時參考。..... [more](#)

#### 我國專利除罪化後之侵權實務觀察

我國專利法於民國90年首先廢除發明專利侵害之刑罰規定，民國92年2月再度廢除新型與新式樣侵害之刑罰。二次修法之理由，無非冀望我國專利規範更符合社會實際需求與產業發展需要，惟實際上是否達此目的，有待實證探討。耿筠先生、黃銘傑先生、蔡熙文先生為探討此議題，收集分析民國88年至94年間之專利侵害案例，並藉由各種資料庫補充各該案件背景資料，以「我國專利除罪化後之侵權實務觀察」一文，提出專利侵權除罪化對於原告與被告行為改變之觀察結果。..... [more](#)

#### 優先權基礎案所揭露之發明與主張優先權申請案之發明的同一性

當一專利申請案提出優先權主張時，不論國際優先權或國內優先權，都須要判斷與優先權基礎案是否為相同發明或創作，即發明同一性之認定。黃文儀先生的「優先權基礎案所揭露之發明與主張優先權申請案之發明的同一性」一文，以日本東京高等法院平成15年10月8日的一個涉及不承認優先權之發明專利申請事件之判決，來探討有關發明同一性判斷問題，並進一步以該申請案為例，解說日本審查官於不承認優先權時之處理方式，可作為我國處理優先權問題之參考。..... [more](#)

#### 美國著作權法對數位化著作權議題處理之概述

我國目前經常上網之人口已達千萬人，而涉及網路的著作權侵害議題亦逐漸增多，鑑於美國在有關網路著作權法制之規範向屬先驅，智慧財產局於95年11月8日邀請美國著作權局嫻熟網路著作權法制之官員Mr. Oliver Metzger 來局舉辦座談會。「美國著作權法對數位化著作權議題處理之概述」一文，係由王琇慧小姐、陳怡靜小姐、林怡君小姐、蕭蓓如小姐整理Mr. Metzger之演說內容大要，俾使當日未能參與之大眾，亦有機會了解演講內容，敬請參閱。..... [more](#)

[>> 出版品購買資訊](#) >> [研討會登錄中心](#)

[>> 月刊徵稿簡則](#) >> [訂閱「專利商品化網站」技術快訊](#)

[訂閱電子報](#)

[聯絡我們](#)

[取消訂閱](#)

若對智慧財產權電子報有任何建議或疑問，歡迎與我們聯絡!

臺北市大安區106辛亥路2段185號3樓。服務時間上午：08:30~12:30、下午：1:30~5:30

服務電話：02-27380007(總機)、02-23766128。